

Кому нужна русскоязычная пресса за рубежом? | Who needs Russian media abroad ?

Auteur: Надежда Сикорская, [Москва](#) , 07.12.2015.



В Доме Русского зарубежья

Такой вопрос нам пришлось задать себе, побывав на встрече-семинаре, организованном на прошлой неделе в Москве Домом русского зарубежья имени Александра Солженицына.

|

This question came up naturally during the seminar organized last week at the Moscow

Solzhenytsin's Museum of Russian Emigration.

Who needs Russian media abroad ?

Сразу скажем – к недоумению и грусти, которые наши читатели, конечно, сразу уловили в заголовке, сотрудники ДРЗ, чудесные профессионалы, давние друзья и партнеры Нашей Газеты.ch, никакого отношения не имеют. Они свою часть работы выполнили, как всегда, на отлично, сделав все возможное, чтобы участники семинара провели время не только с пользой, но и с удовольствием. Отдельной благодарности коллектив ДРЗ заслуживает за выпущенный при поддержке факультета журналистики Санкт-Петербургского университета сборник «СМИ Русского зарубежья», подготовленный по материалам Дней СМИ в ДРЗ 2011-2014 годов. В сборнике, в частности, присутствует не только общая информация о Нашей Газете.ch, но и материал о злополучной истории Елены Вроблевский, привлекая в свое время серьезное внимание со стороны наших российских коллег.

Участников было не много – всего девять человек, приехавших из ближнего и дальнего зарубежья: Грузии, Чехии, Бельгии, Германии, США, Норвегии, Франции, ну и Швейцарии. Работа была организована в форме круглых столов, в ходе которых каждый смог представить свое издание или информационный портал, рассказать об успехах и сложностях, обменяться мнениями. С кем-то из коллег мы уже встречались (либо на подобном мероприятии в [ДРЗ в 2012 году](#), либо на конгрессе ВАРП в 2014-м), с кем-то познакомились в этот раз.



ДОМ
РУССКОГО
ЗАРУБЕЖЬЯ



имени
Александра
Солженицына

ДНИ РУССКОЙ ЗАРУБЕЖНОЙ ПРЕССЫ В ДОМЕ РУССКОГО ЗАРУБЕЖЬЯ имени А.СОЛЖЕНИЦЫНА

МОСКВА

1 - 4 ДЕКАБРЯ 2015 ГОДА

Участники:

- ЖУРНАЛ «ПРАВА СООТЕЧЕСТВЕННИКОВ СЕВЕРНОЙ ЕВРОПЫ» (НОРВЕГИЯ)
- ГАЗЕТА «ПРАЖСКИЙ ЭКСПРЕСС» (ЧЕХИЯ)
- МЕДИА-ГРУППА «АФИША», ГАЗЕТА «ДИАСПОРА» (США)
- САЙТ БФРО - БЕЛЬГИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ РУССКОЯЗЫЧНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ (БЕЛЬГИЯ)
- ГАЗЕТА «ВЕЧЕРНИЙ ТБИЛИСИ» (ГРУЗИЯ)
- ИНТЕРНЕТ- ПОРТАЛ «РУССКОЕ ПОЛЕ» (ГЕРМАНИЯ)
- ГАЗЕТА «НАША ГАВАНЬ» (НОВАЯ ЗЕЛАНДИЯ)
- ПЕЧАТНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «НАШЕЙ ГАЗЕТЕ» (ШВЕЙЦАРИЯ)
- АЛЬМАНАХ «РУССКОГО ОЧЕВИДЦА» (ФРАНЦИЯ)
- ПРАВОВАЯ РУБРИКА ГАЗЕТЫ «РУССКАЯ АМЕРИКА» (США)



со стороны «местных» и неожиданно возникшие проблемы. Так, только через суд удалось получить чешское гражданство редактору «Пражского экспресса» Ирине Шульц, живущей в стране более 15 лет и обладающей мужем-чехом. А редакция газеты «Диаспора» в далеком калифорнийском Сакраменто (русскоязычное население которого насчитывает, представьте себе, 150 тысяч человек!) подверглась давлению со стороны местных украинских националистов. Руководителю проекта Давиду Пономарю пришлось обратиться к шерифу, который быстро «разрулил» ситуацию.

К счастью, у Нашей Газеты.ch подобных проблем нет (постучим по дереву!). Отношение к нашей редакции со стороны швейцарских государственных служб и партнерских организаций совершенно не изменилось, а может, и улучшилось. Зато нас кинули российские и близкие к ним спонсоры. Но мы не злопамятны – захотят вернуться, мы открыты к диалогу.

Темой особой дискуссии стала «Защита прав соотечественников за рубежом», что логично, если учесть, что соорганизатором семинара выступил Фонд защиты и поддержки прав соотечественников, проживающих за рубежом. (Напомним, что в 2012 году [Наша Газета.ch стала лауреатом](#) первого организованного этой организацией конкурса и даже получила денежную премию в размере аж 1300 долларов!)

Представители Фонда во главе с его президентом И.К. Паневкиным призывали всех участников встречи уделять больше внимания правовой тематике, вплоть до создания специальных разделов. За это обещали «посильную скромную помощь». Раньше мы не раздумывали специально над тем, какое место эта тема занимает в нашем контенте, но, пораздумав, пришли к выводу, что совсем немалое. Так, мы смогли сообщить нашим коллегам, что Наша Газета.ch регулярно знакомит читателей со всеми новинками швейцарского законодательства (от вносимых поправок в существующие законы до принятия новых), а также с сутью всех проходящих в стране референдумов, разъясняя позиции тех или иных политических партий и общественных групп и обращаясь за консультациями к юристам. Пишем мы и обо всем, что касается особенностей иммиграции в Швейцарию и трудоустройства в этой стране. Сами того до сих пор не осознавая, мы вносим свой вклад в осуществление нашими живущими в Швейцарии соотечественниками права на участие в выборах, по просьбе различных посольств и других дипломатических представительств размещая соответствующую информацию. Немало внимания уделяет наша редакция и таким специфическим вопросам, как права заключенных или, уж совсем особая тема, - право на вечную память (на примере ситуации с «русским некрополем»). Вот такой солидный список получился.



Очень позабавили всех нас, практиков русскоязычных изданий за рубежом, поучения представителя Департамента информации и печати МИД России Артема Кожина. Сводились они к тому, что, мол, неверной дорогой идете, товарищи. Не ищите легких путей, не гоняйтесь за грантами, в них – зло. Вы лучше берите кредиты, создавайте эндаументы и продолжайте делать свое благородное дело. А мы со своей стороны предложим вам "правильную информацию". Поверьте, дорогие читатели, если мы и утрируем, то лишь самую малость, а комментарии тут излишни – и так понятно, как страшно далек господин Кожин от нас, журналистско-издательского народа.

Увы, есть основания полагать, что подобной точки зрения придерживается не он один. На круглый стол под названием «Перспективы развития русскоязычных СМИ. Помощь российских организаций» ни один из заявленных представителей этих самых организаций – Россотрудничество и иже с ним – просто не явился. Видимо, испугались напора со стороны несознательных грантоискателей.

В общем же поездка в Москву была, безусловно, полезной. Никакие современные средства связи не заменяют возможности живого общения с нашими многочисленными московскими друзьями и партнерами. В архивах Дома Русского зарубежья мы обнаружили информацию про многих замечательных людей, рассказы о которых, мы надеемся, скоро украсят рубрику «Наши люди». А последний выпуск нашего журнала понравился всем так, что его презентация вошла в вечерний выпуск новостей федерального канала «Культура» - спасибо коллегам!

[русские](#)

Статьи по теме

[Посольство на Таганском холме](#)

[Награда МИД России Нашей Газете.ch](#)

[Награда Нашей Газете.ch «За вклад в развитие российско-швейцарских отношений»](#)

Source URL:

<http://nashagazeta.ch/news/culture/komu-nuzhna-russkoyazychnaya-pressa-za-rubezhom>